

夏寶龍對香港充滿信心寄予厚望



夏寶龍抵達政府總部下車後向在場傳媒表示「大家好」。

記者 崔俊良攝



夏寶龍考察香港國際機場中央控制中心。 國務院港澳事務辦公室圖片

【香港商報訊】記者

李銘欣報道：中央港澳辦主任、國務院港澳辦

主任夏寶龍昨日抵港展

開為期七日的考察調

研。夏寶龍表示，此行是與特區政府及社會各界，共同謀劃香港新階段新發展，推動「一國兩制」行穩致遠。昨早，夏寶龍抵香港即參觀香港國際機場，了解機場城市發展；昨午又到政府總部與特區全體主要官員及常秘進行座談，就香港經濟、民生、地區治理及23條立法等情況進行深入交流。夏寶龍鼓勵特區政府繼續努力將工作做得更好，將香港在國家發展的獨特功能及地位發揮得更好。

昨日上午11時許，夏寶龍飛抵香港，行政長官李家超、政務司司長陳國基、運輸及物流局局長林世雄到香港國際機場迎接。隨即，夏寶龍參觀了機場中央控制中心，了解「機場城市」發展，又到室外停機坪視察無人駕駛拖車和無人駕駛小巴等運作。

夏寶龍表示，香港國際機場是享譽全球的金字招牌。長期以來，香港充分發揮「背靠祖國、聯通世界」的優勢，形成了國際航空樞紐地位，中央將繼續支持香港拓展航空網絡，進一步鞏固和提升香港國際航空樞紐地位。

昨午2時許，夏寶龍來到政府總部，與李家超及特區全體主要官員及常任秘書長進行兩節座談會，至晚上7時方結束。隨後，他又來到禮賓府出席晚宴。

陳國基：充分反映中央關心重視支持

第一節座談會後，陳國基見記者時表示，夏寶龍這次考察調研7天，時間是歷來最長，充分反映中央和夏主任對香港的關心、重視和支持。

陳國基指，今年是新中國成立75周年、實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年，夏寶龍在這重要一年來港，親自聽取並了解香港由治及興的進程成果，具標誌性意義。今次座談深入淺出，涵蓋經濟發展、地區治理等議題，氣氛相當熱烈，充分感受到夏寶龍主任對香港事務非常關心及熟悉，亦對香港貫徹高水平安全、高質量發展充滿信心，寄予厚望。今次交流後，特區政府更加堅定信念，聯同各界切實維護國家安全，包括完成基本法23條立法，繼續貫徹「敢於擔當、善作善成」精神，最重要希望市民安居樂業、百業興旺。

陳國基又提到，完善地區治理是政府良政善治、長治久安的重要一環，亦是夏寶龍很重視的一環。特區政府除了不斷完善地區設施，例如「社區客廳」等硬件，亦

會持續強化地區治安、社福服務等軟件，並以實際行動，回應尤其基層的「急、難、愁、盼」。

陳茂波：更好發展經濟搞好民生

座談會第二節後，陳茂波透露，在行政長官領導下，他與副司長及6名局長分別就金融、經濟、創科、土地房屋、運輸物流，向夏寶龍報告特區政府的工作，並就香港整體金融、經濟狀況等各方面發展作交流討論。

陳茂波指，夏寶龍非常關心及愛護香港，並非常掌握及了解香港經濟民生情況，第二節會議聚焦如何更好發展經濟搞好民生。他還引述夏寶龍說，鼓勵特區政府繼續努力將工作做得更好，將香港在國家發展的獨特功能及地位發揮得更好。

陳茂波稱，受疫情影響，過去兩年特區政府財政出現赤字，與世界主要其他經濟體一樣，特區政府一向審慎理財，定下目標達到收支平衡，這中間有一個過程，又說在匯報工作時都會討論經濟及財政，大家對這方面都非常放心。



香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 HK 有着數

2024年
2月 | 23 星期五

今天出版1疊共12版

1952年創刊 第25585號

香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售9元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣

碼上看

「藝術三月」有好禮
免費領雪糕搭電車乘小輪

掃碼睇文

陳淑芬入行50載
將展出張國榮逾百藏品

掃碼睇圖文

90後區議員穆老師：
紫荊花今朝更美

掃碼睇片

高才通每年為港增值340億

高才月薪中位數5萬 一成超20萬

【香港商報訊】記者戴合聲報道：「高才通」

（簡稱「高才通」）

證實能為本港帶來高質量發展！昨日，行政長官李家超在香港僱主聯合會2024年春茗上視像致辭時表示，勞工及福利局最近對高才通計劃進行了一項調查，根據來港申請人的就業狀況，預計該計劃每年可為香港經濟帶來約340億元的直接增值，相當於香港GDP的1.2%。另外，申請人及配偶過半年齡為40歲以下，並帶同年幼子女定居香港，對香港人口結構亦帶來正面影響。



當局指，「高才通」已吸引近7萬份申請，其中約5.5萬份已獲批准。

勞工及福利局fb圖片

元或以上，有約10%更達20萬元或以上，明顯高於本地每月就業收入中位數（2萬元）。

此外，「高才通」人才的配偶中有16%已就業，多數從事高技術工作，月入中位數約3萬元，當中約一成月薪達10萬元或以上，62%正計劃在港工作或創業。

按調查收集有關抵港「高才通」人才及其配偶的就業及收入的數據為基礎，推算2023年已抵港的3萬多名高才通人才的情況相若，政府估計「高才通」計劃可為香港帶來每年約340億元的直接經濟貢獻，相當於本地生產總值約1.2%。

普遍年輕為勞動力添生力軍

除經濟貢獻外，「高才通」人才及其配偶普遍較為年輕，過半年齡為40歲以下，加上他們亦帶同年幼的子女定居香港，為本地勞動力增添生力軍，亦對香港人口結構帶來正面影響，計劃取得初步成功。下一步便要留人才，提升競爭力。

孫玉菡續指，來港人才在調查過程中表示希望在求職、住房和子女教育等方面獲得支援，部分希望得到更多有關創業的資訊和協助。人才希望學習粵語並認識本地生活和文化，盡快融入社區。香港人才服務辦公室正好可以為到港人才提供支援，辦公室與照顧生活各方面的服務提供者等夥伴緊密合作，透過多元活動，支援來港人才的發展和需要，說好香港故事，真正做到「香港宜居，移居香港」。

四分一高才月薪10萬元以上

調查又顯示，54%申請人已就業，主要投身金融服務（31%）、創新及資訊科技（18%）和商貿（17%）等行業，並從事管理及專業工作。其餘的正計劃求職或創業。已就業的「高才通」人才每月就業收入中位數約為5萬元；約25%人才每月就業收入達10萬

馭勢科技擬在港設國際總部

投資推廣署昨日宣布，該署協助的馭勢科技（北京）有限公司決定在港設立國際總部，並有意在港設立研發中心，專注為海外發展提供技術支援。馭勢科技表示，集團正計劃進軍新加坡、中東及歐洲市場，香港具有策略地理位置、強大國際商業網絡，以及聯通世界各地的優勢，可提供理想的據點將業務拓展至世界各地，選址香港作國際總部順理成章。

馭勢科技在北京起家，2018年首度落戶香港，於2019年與香港國際機場進行首個海外無人駕駛車輛計劃，擊退來自德國、日本及其他內地對手而贏得項目。截至目前，馭勢科技在香港國際機場提供的無人駕駛車輛數量已超過50輛，包括電動行李車、無人駕駛



巡邏車及穿梭巴士（上圖），實際無人駕駛營運里程已超過70萬公里，為機場節省大量人力及成本，在惡劣戶外環境下仍能有效工作。

香港商報記者 馮仁樂